将女儿临时寄养给美国夫妇惹来7年抚养权官司——

中国夫妇赢回亲生女儿

中国男子贺绍强 1999 年在美国田纳西州 孟菲斯大学留学期间,和 妻子罗秦生下了女儿贺 梅,由于当时身处窘境,他 们将女儿交给一对美国夫 妇临时寄养,没想到孩子 从此却"黄鹤一去不复 返",那对美国夫妇拒绝再 将小贺梅归还给他们。贺 绍强夫妇和那对美国夫妇 打起了长达7年的争夺女 儿抚养权官司。今年1月 23 日,美国田纳西州最高 法庭终于做出判决, 宣布 贺绍强夫妇可以收回女儿 贺梅的抚养权。



贺绍强夫妇和他们的两个儿女以及贺梅的照片

■大意"失女"

美国夫妇 协议中设下陷阱

这起中国父母和美国夫 妇间的"夺女案"官司还得 从上世纪90年代末说起。

1995年,中国重庆大学 的英语教师贺绍强飘洋讨 海,前往美国亚利桑纳州大 学读研究生,后来他又转往 田纳西州孟菲斯大学攻读 经济学博士。1998年,他的 新婚妻子罗秦来到美国,然 而罗秦来美后不久,贺绍强 就卷入了一起带有诬告性 质的性骚扰官司,尽管贺绍 强后来被证明无罪,但他却 因此丢掉了奖学金和一份 兼职工作。失去生活来源的 贺绍强夫妇顿时陷入了生 活困境中,此时罗秦已经怀 孕,尽管生活艰辛,但夫妇 俩仍然决定将孩子生下来。

当女儿贺梅 1999 年 1 月 28 日早产出生时,贺绍 强夫妇已经欠下了沉重的债 务,根本没钱抚养体弱的女 儿。就在此时,一家美国教会 将他们介绍给了当地一个富 人家庭——杰瑞·贝克和路 易丝·贝克夫妇。已经有 3 个 小孩的贝克夫妇见到襁褓中 的小贺梅后,立即同意帮助 临时照看这个只有 3 周大的 女婴,贺绍强夫妇与他们签 了一个 3 个月的临时寄养协 议,说好等他们生活条件好 转时,就将孩子领回。

然而3个月过去后,贺氏夫妇的经济条件并没有 好转迹象,贝克夫妇对此一 清二楚,并在心中谋划了一 个永久性收养小贺梅的计 划。他们对贺绍强夫妇称,早产出生的贺梅体质较弱, 又没有医疗保险,如果将孩子纳入他们名下,可以解决 将来的看病费用问题。

本来准备接回贺梅的 罗秦被贝克夫妇的"热情" 感动了,立即答应了这一要 求, 并在1999年6月随贝 克夫妇到当地的谢尔比县 青少年法庭上续签了一个 临时抚养协议。一到法庭, 贝克夫妇就向她出示了-份请律师起草好的协议书, 英文并不好的罗秦在协议 上稀里胡涂签下了自己的 名字,她不知道的是,别有 用心的贝克夫妇已在协议 上设置了一个"陷阱":尽 管合同内容仍是"临时抚 养",但却没有注明具体的 抚养期限。

罗秦做梦也没想到的 是,这份协议一签,她和丈 夫竟惹下了长达7年的争 夺女儿抚养权官司。 ■艰难官司

打起艰难抚养权官司,我大使馆倾力帮助

这份协议签后不久,贝克夫妇的笑脸就变成了冷脸,他们找种种理由阻止罗秦来看望女儿,甚至罗秦想和孩子照张相的要求也遭到了无理拒绝。

尽管生活窘迫,但贺绍强夫妇仍然决定赶快接回自己的孩子。可当他向贝克夫妇提出这一要求时,却遭到了贝克夫妇的一口拒绝,贝克夫妇称贺梅已归他们收养,贺绍强夫妇对她再也没有监护权;见贺绍强夫妇不依不饶,杰瑞·贝克甚至还试图想用 3000 美元"买下"小贺梅。

2000年5月,贺绍强夫 妇正式向当地青少年法庭 提出要求,要收回孩子的抚 养权,但一个月后法庭做出 判决,拒绝了他们的请求。 2001年4月9日,贺绍强 夫妇再次向法庭申请收回 获婚的抚养权,尽管美国法 官初审裁定小贺梅应法 官初审裁定小贺梅应 还给亲生父母,但狡猾的贝 克夫妇绕过地方法院,反将 贺绍强和罗秦告上了巡回 法院,一会儿胡诌贺绍强不 是贺梅的生父,一会儿又说 贺氏夫妇遗弃了女儿,一会 儿又诬陷他们假结婚,具有 精神问题等。

为了争夺贺梅,贝克夫 妇可说使尽了种种卑鄙绍 强夫妇是非法移民,通过关 系网威胁孟菲斯市的中 馆不得雇佣两人打工等;他 们甚至还企图带着孩子闹 偷搬家躲藏起来,因为根据 田纳西州法律,孩子离开生 身父母 4 年以上,将自动归 收养者所有。

贝克夫妇还对法庭称,尽管他们在书面上签的是临时寄养协议,但他们曾和贺绍强夫妇口头约定,一直将小贺梅收养到18岁为止,但贺绍强夫妇却一口否认了有这样的口头协议存在。

2004年5月,具有文化 偏见的的孟菲斯巡回法庭 法官罗伯特·切德斯宣称贝 克夫妇更适合做贺梅父母, 小贺梅在美国生活将会更幸福云云,最后他竟然判决剥夺贺绍强夫妇对贺梅的所有权利。切德斯法官的无理判决在美国华人社区引发了巨大的抗议和指责,甚至连美国孟菲斯大学儿童辩护讲习所、芝加哥罗约拉大学的律师们也纷纷予以了谴责。

这起官司也得到了中国 驻美国大使馆的巨大支持, 中国使馆一直对贺梅案予以 关注,并数次和美国相关部 门进行交涉,要求美国司法 部门对此案做出公正的裁 决。海外华人也对贺绍强夫 妇予以了大力支持,美国华 人不仅为贺绍强一家筹集诉 讼费,还成立了专门的贺梅 基金会,募集诉讼资金。

贺绍强夫妇随后又开始 上诉。2005年,田纳西州上 诉法庭又对此案进行了审 理,但上诉法庭仍然宣布支 持孟菲斯巡回法庭做出的 终止贺绍强夫妇对贺梅的 父母权的原判。

■欢喜结局

7年官司终于胜诉,中国夫妇赢回亲生女儿

不甘失去女儿的贺绍强 夫妇又将此案上诉到了美 国田纳西州最高法庭。今年 1月23日,田纳西州最高法 庭对这起轰动全美的抚养 权官司展开了审判。

陪审团当天一致认定, 下级法庭对贺绍强夫妇争 夺女儿抚养权的判决是错 误的,田纳西州最高法庭在 判决书中称,各种证据都显 示,贺绍强夫妇当年只是将 贺梅临时交给贝克夫妇寄 养,过后还会领回,并没有 遗弃贺梅,贝克夫妇和贺梅 也并没有收养关系。

法庭还称, 贺绍强夫妇目前经济状况已经稳定,有 目前经济状况已经稳定,有 能力照顾自己的孩子。田纳 西州最高法庭最后将此案 重新发回给谢尔比县青少 年法庭, 责令其制订方案, 逐步将贺梅归还给她的生 身父母。

听到田纳西州最高法庭的判决后,母亲罗秦高高兴激动地哭泣了,因为这一判决意味着母女终于能够团聚,他们7年的奔波和辛苦并没有白费。父亲贺绍强激动地说:"我们总

是相信,我们的女儿会和我们一起团聚的。"他称自己计划带着全家一起返回中国。

当初贺梅被送到贝克夫 妇家临时寄养时,只有3周 大;到本月底,贺梅将迎来 自己的8岁生日。贺梅出生 后,贺绍强夫妇又生了两个 孩子。贺绍强说:"以后她 (贺梅)每天早晨醒来时,都会看到爸爸妈妈和弟弟 妹妹。"尽管渴望尽快和女 儿团聚,但贺绍强表示,他 愿意让女儿逐步脱离贝克的家庭,贺绍强说:"我希望她能记得他们对她的好,对她的爱。"

然而,贝克夫妇的律师 拉里·帕里什却称,田纳西 州最高法庭的判决将贝克 夫妇惊呆了。帕里什称,他 也许会要求法庭重新审议 此案,或直接向美国最高法 院进行上诉。如果贝克夫妇 打算向美国最高法院提出 上诉,必须在 90 天内做出 决定。



贺绍强夫妇得知法庭判决后的激动表情

羞于问路 迷失纽约5天5夜

初来乍到者在纽约这座 繁华闹市迷路并不新鲜。然 而,一个成人迷路之后不知求 助,导致游荡街头几天之久, 难免让人奇怪。美联社 23 日 报道,一位圭亚那移民初到纽 约 12 小时后走失。因羞于开 口问路,5 天后才被人发现。

迷失纽约

这名男子名为达蒙·木图,现年32岁,来自圭亚那。17日上午,他离开哥哥家位于纽约皇后区南牙买加街区152号的两层小楼出去散步。动身时,他没戴手套,也没有携带任何证件。木图耳朵有点聋,但能用英语交流。他这样回忆迷路时的情形:"我找不到回去的路,只是一直往前走。我挨家挨户辨认,可起是找不到家。天黑之后下起了雪。我默默祈祷,真不敢相信自己迷路了。"

木图曾向一些住户讨水喝,但没好意思要食物或问路。他也没敢向警察问路,害怕因为没带证件而被拘留甚至驱逐。他说,以前别人告诉他,纽约是个危险的地方,而且人们看起来都很忙。

在流浪的 5 天里,夜间温度有时会降至零下二十几摄氏度。木图在废弃的汽车里栖身,或者在陌生人院子中的木板下躲避风雪。

好心人施援

21日晚,一位叫迈克尔·巴拉斯的好心人在从教堂回家的路上发现寒风中瑟瑟发抖的木图,并把他带回自己位于罗卡韦大街 42 号的家中。巴拉斯太太还特意给木图做了三明治。木图被这对夫妇的善意打动,开口说出了自己迷路的情况。巴拉斯问他身上有没有写有家人地址的东西,木图翻遍口袋,找到一张写有家人地址的纸条。巴拉斯开车将他送到了那里。

家人团事

木图的哥哥、43岁的罗杰·米勒描述了木图走失后家里的情况。"我们都放下手头的事,四处分发和张贴海报。"米勒说:"我们做了最坏准备。得知找到他的消息后,我们扔掉海报,飞奔回去看他,他当时正在哭泣。"

蔡莹(新华社供本报特稿)

皮肤薄如纸,弹性像牛筋—— 英国男子拥有一张"百变怪脸"



盖里·图纳可以随心所欲拉长自己脸上的皮肤

英国诺里奇市 37 岁男子盖里·图纳患有一种罕见的基因疾病——埃勒斯 - 丹洛斯综合征,导致他的皮肤像纸一样薄,像牛皮筋一样充满了弹性。盖里能将自己的脸部皮肤拉得好长,也正由于拥有这项绝技,盖里加入了英国的'恐怖马戏团",专门在舞台上向人们表演他的'拉脸绝技"。

盖里回忆说:"当我碰到 东西时,我的身上就会出现可怕的瘀伤,我的血管甚至会破裂,鲜血不断地冒出来,因为 我的皮肤没有丝毫压力可以 止血。医生一开始还以为我是 个血友病患者。"

据盖里称,他身上的皮肤只有普通人皮肤的一半薄,并

像牛皮筋一样充满弹性。盖里说:"尽管你不会相信,但多事实上就像纸片一样薄。我身上的皮肤,包括肚子上的皮肤,都能拉出好长。如果你自己的发现,它们像有秩序地被锁围陷,它们像有秩序地被锁陷上,它们像有秩序地被锁陷,它们像有秩序,但我的皮肤如肠炎差不齐,组合得并不好。我的皮肤就像一只没有编织被撕裂。"

由于拥有将脸部皮肤拉得好长的"绝技",盖里后来加入了英国诺里奇市的"恐怖马戏团",经常向观众表演"百变怪脸",他迅速成了该马戏团的一名表演明星。

兰

冒充"第一侄女",花50万办豪华婚礼—— 南非总统险为"冒牌侄女"埋单

附非维州里亚印一对新人在酒店举行豪华婚礼之后,新娘对酒店老板称她是南非总统姆贝基的"第一侄女",并称其"总统叔叔"将为高达50000 兰特(约50万人民币)的婚礼费用全额埋单。由于新娘言之确凿,酒店老板信以为真。然而当他索要这笔巨款时,才震惊地得知姆贝基总统压根就没有什么"侄女"!

2006年12月15日,这名 胆大包天的"骗子新娘"和新婚丈夫在五星级维林里金酒店举行了一场盛大奢华的婚礼。 当时这名新娘不仅拿出多张她与姆贝基总统的合影展示,而且还如数家珍地说出了一些诸如姆贝基手机号码之类的总统隐私信息。此外,她还出示了一份印有总统办公室图标的文件,上面明确写着姆贝基总统

然而,半个月之后,姆贝基总统那边仍是没有任何动静。酒店主管只好致电南非总统办公室,向总统索要这笔巨款。令他做梦也没想到的是,对方竟告诉他姆贝基总统压根就没有什么"侄女"!

警方 23 日在该新娘的母亲家中将 2 人正式逮捕。调查发现,该新娘曾是总统办公室秘书,正因此她才能有机会和总统合影,并对他的个人情况了如指掌。23 日,警方已经将该女骗子逮捕,如"诈骗罪"罪名成立,她可能将被判处2~5年监禁。